Namn:Bnar

Laborationskompis:

Datum:050921


Labbrapport Sönderdelning av Natriumvätekarbonat
Syfte: Syftet med denna labboration var att vi själva skulle tänka igenom hur man gör för att ta reda på hur NaHCO2 (Natrium väte Karbonat) sönderdelas.
Vi fick ett papper med  alternativa reaktionsformler ,vi skulle ta reda på vilken som stämde.

(1)  NaHCO3              Na OH (l)       +     CO2 (g)

(2)  2NaHCO3                 Na 2CO3(s)     +     CO2 ( g)    +   H 2O(g)
(3)  2NaHCO3                  Na 2O(s)        +     2 CO2 (g)   +   H2O (g)

(4)  2NaHCO3             2Na(s)          +   H2 (g) +   2 C (s)   +   3O2 (g)

Teori: Vi behöver veta att när man hettar upp (NaHCO3) sönderdelas det utan att reagera med luften.
Materiel: Degel, Triangel, trefot, brännare, degeltång, sked, våg och vågskåpp 
Kemikalier: Natriumvätekarbonat ( NAHCO3 ),3-4 gram

Utförande: Vi vägde en degel med 14,848 g och Vägde upp 3,00g  NaHCO2 (Natriumvätekarbonat )sedan kom vi fram till massan (Natrium väte karbonat)och  det blev 
m( Na 2HCO3 )   

Degel = 14,84g

Degel + Natriumvätekarbonat =17,84

m (Na HCO3 )  =17,84 – 14,84 = 3,00g
m ( Na HCO3 ) = 3,00g

M (NaHCO3) = 22, 99 + 1,008   +   12, 01    + (16* 3)

M = 84,01g/mol

n (NaHCO3)  = m(NaHCO3)/ M( NaHCO3)
                   =3,00 g/84,01g/mol= 0,04 mol
Efter 3 minuters upphettningen  
blev massan  ( NaHCO3    +   degel ) = 16,75g
m (kemikal ämne) efter tre minuters  upphettning = 16,75 – 14,84
                                                          =1,91g

1- NaHCO 3        NaOH     +     CO 2 (g)
n ( NaHCO 3)  =    n (NaOH ) = 0,04mol

M (NaOH)      =        23, 00 + 16, 00 + 1, 00= 40 g/mol

m( NaOH)    =   n( NaHCO 3 ) *  M ( NaOH)

                     = 0,04mol * 40 g/mol
                     =  1,6g
2-  2 NaHCO 3                 Na 2CO3    +  CO2   +    H2O
               2mol           1mol

               1mol            ½ mol

n ( Na CO 3 )      =  n ( NaHCO3 ) /2   = 0,04/2= 0.02 mol

M ( Na CO )      =   23*2  +12  +  16*3
                           = 106g/mol

m Na 2CO3  =  0,02mol    *    106 g/mol    =   2,12 g

3- 2 Na HCO 3                    Na 2O     +  2 CO2     + H2O
              2 mol                1mol

               1mol                 1/2  mol

 n ( Na 2O )       =      n( NaHCO3)/2  = 0,04mol/2   = 0,02 mol

 M ( Na 2O)      =      23*2  + 16     = 62g/mol

 m ( Na 2O)       =      0,02 *62 = 1,24g

4- 2 NaHCO3                          2Na   +    H2  +  2Cl  +  3O2

                      2mol                         2mol
               1mol                         1mol      
n (Na HCO3 )    =    n (Na )  =  0,04mol   

M  (Na) = 23g/mol

m  ( Na) =  0,04 * 23 = 0,92g  

Resultat:     
	Ämne

	Massa i beräkning
	Massa på laboration 
	skillnad

	NaOH
	1,6g
	1,91
	0,31

	Na2CO3
	2,12g
	1,91
	0,21

	Na 2O
	1,,24g
	1,91
	0,67

	Na
	0,92g
	1,91
	0,99


Enligt mina beräkningar visar att reaktion nr 2 stämmer
2 NaHCO 3               Na 2CO3     +   CO 2    +   H2O
I beräkningen av m ( Na 2CO3)  fick jag 2,12g

och  på laborationen  fick jag 1,91g vilket  2,12  - 1,91 = 0,21 g
Diskussion: För att få ett mer exakt resultat kunde vi ha gjort om försöket en gång. För att kanske se om att vi kunde ha räknat fel.

Slutsats: Det alternativet som stämde var alternativ 2
2NaHCO3                 Na 2CO3(s)     +     CO2 (g)  +   H2O(g)
